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ΠΡΟΣ: 
Βουλή των Ελλήνων 
Δ/νση Κοιν/κού Ελέγχου 
Τμήμα Ερωτήσεων και ΑΚΕ

ΚΟΙΝ.:  Ως Π.Α.

ΘΕΜΑ:  Απάντηση στην υπ’ αριθ. 4000/29-3-2024 Ερώτηση

Σχετικά με  την  παραπάνω  Ερώτηση που κατέθεσαν  οι  Βουλευτές  κ.κ.  Α.  Μεϊκόπουλος  και Β.
Κόκκαλης, σας ενημερώνουμε τα εξής:

Όπως προκύπτει  από τα στοιχεία του ΕΛΓΑ, στην ΠΕ Μαγνησίας καταβλήθηκαν προκαταβολές
στους πληγέντες από τα  πλημμυρικά φαινόμενα του Σεπτεμβρίου 2023 οι οποίες ανέρχονται σε
1.657.350 € για την κτηνοτροφία και σε 11.005.269,5 € για τη φυτική παραγωγή.. 
Υπενθυμίζεται  ότι  η  χορήγηση  προκαταβολών  ξεκίνησε  ήδη  από  τις  08/11/2024  και  κατέστη
εφικτή χάρη στο  ad hoc πρόγραμμα κρατικών οικονομικών ενισχύσεων ύψους 260 εκ € από τον
κρατικό προϋπολογισμό που εφήρμοσε η πολιτεία μέσω του ΕΛΓΑ.
Ηεξόφληση των αποζημιώσεων θα  λάβει χώρα το αργότερο τις πρώτες μέρες του Ιουλίου 2024.
Σε ό,τι  αφορά στην  καταβολή των ασφαλιστικών εισφορών από τους παραγωγούς, αυτή είναι
υποχρεωτική βάσει του Ν. 3877/2010 προκειμένου να θεωρούνται ασφαλισμένα τα προϊόντα τους
από τους ασφαλιστικούς κινδύνους που προβλέπει το σχετικό θεσμικό πλαίσιο και οι  ίδιοι  να
καθίστανται δικαιούχοι αποζημίωσης. 
Επιπλέον,  αποτελεί  το  μοναδικό  έσοδο  του  ΕΛΓΑ,  προκειμένου  ο  τελευταίος  να  μπορεί  να
ανταποκρίνεται  στις  υποχρεώσεις  του  έναντι  των  ασφαλισμένων,  το  οποίο  αποδίδει  πάλι  σε
εκείνους με τη διαδικασία των αποζημιώσεων.
Η καταληκτική ημερομηνία εμπρόθεσμης καταβολής της ειδικής ασφαλιστικής εισφορά είναι η 31η

Μαρτίου  του επόμενου έτους από το έτος αναφοράς της ΔΚΕ (έτος ασφάλισης).
Ωστόσο,  με  πρωτοβουλία  του  Υπουργείου  μας,  αποφασίστηκε  η  παράταση  της  προθεσμίας
καταβολής ασφαλιστικών εισφορών έτους 2023 ως την 1η Ιουλίου 2024, οπότε και εκδόθηκε και
η υπ’ αριθ. 40/3-4-2024  σχετική απόφαση του ΔΣ του ΕΛΓΑ. 
Προϋπόθεση για την χρήση της ευεργετικής διάταξης έχουν όσοι ασφαλισμένοι έχουν εξοφλήσει
την Ειδική Ασφαλιστική Εισφορά του έτους 2022.

Ο ΥΦΥΠΟΥΡΓΟΣ

    ΔΙΟΝΥΣΙΟΣ ΣΤΑΜΕΝΙΤΗΣ

ΠΙΝΑΚΑΣ ΑΠΟΔΕΚΤΩΝ :  
1. Βουλευτή κ. Α. Μεϊκόπουλο
2. Βουλευτή κ. Β. Κόκκαλη
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